
Szigoru rendelet 
érkezett néhány hét előtt az összes 
városokhoz, megyékhez és egyéb 
közintézmények vezetőségeihez, 
hogy bocsássák el állásukból mind- 
azokat a tisztviselőket, akiket 1924 

óta alkalmaztak és a legutóbbi 
képesitési vizsgzán nem feleltek 

meg. Ez a képesitési vizsga, ame- 
lyen a román nyelvtudáson kivül 
tanuságot kellett tenni bizonyos 
alkotmányjogi kérdésekben való 
jártasságról is, megvolt és a sok- 
ezer vizsgázó közül bizony akad- 
tak olyanok, akik nem voltak tel- 
jesen tisztában - mondjuk - a 
városi autonomia hatáskörébe eső 
dolgokkal. Amin tulajdonképpen 

nem is szabad nagyon csodálkozni, 
mert hiszen a törvényben biztosi- 

tott látszatautonomiának még a 
látszata sem igen van meg. Az 
ilyenekről azután a vizsgabizott- 
ság megállapitotta, hogy képesité- 
sük elégtelen. Temesvár városánál 
és számos vállalatánál is akadtak 
ilyen tisztviselők, akik közül nem 
egy nyolc esztendő óta töltötte be 

állását, teendőit nagyszerüen, min- 
denki megelégedésére elvégezte, 
soha panasz ellene fel nem merült 

és ha ez a szerencsétlen képesi- 
tési vizsgza közbe nem jön, elér- 
hette volna nyugodtan a nyugdija- 

gási korhatárt is a városnál. Te- 

mesvár város vezetősége a rende- 

let értelmében a vizsgán megbu- 
kottak névsorát felterjesztette a 
miniszteriumhoz, ahonnan megjött 
a szigoru utasitás: nyomban el- 
bocsátani őket. Hivatalos felter- 
jesztés ment a miniszferhez és 
kérték, engedje meg, hogy pót- 
vizsgát tehessenek, hiszen a leg- 

több közülök évek hosszu sora 
óta közmegelégedésre töltötte be 
állását, - a válasz elutasitó volt. 
Az ideiglenes bizottság áthatva 

attól a szociális felelősségtől, mely- 

lyel egy ilyen antiszociális rende- 
letnek a végrehajtása járna, ujabb 
kisérletet tesz a rendeletileg nincs- 
telenségre kárhoztatott tisztviselők 
megmentésére. Hogy fog-e sike- 
rülni, vagy sem, nem a város 
ideiglenes vezetőségének jóakara- 
tán és belátásán mulik. Felsőbb 
hatalmak intézik sorsukat, amely- 

be beleszólnak a francia szakér- 

tők is. Van azonban valami, ami 

ez az egész rendeletet és indoko- 
lását groteszkké teszi. Képesitési 

vvizsgát követelnek olyan tisztvise- 
llőktől, akik nem egy esetben nyolc 

éven keresztül a gyakorlatban mü- 
ködésükkel tettek fényes tanubi- 
zonyságot képességükről. Ez az 
érem egyik oldala. Az érem másik 
oldala pedig az, hogy magas rang- 
ban fontos poziciókba számtalan 

végzett 

SZOMBAT, 1932 MÁJUS 14. 

TIMISVARA-TEMESVÁR, Vl ÉVF. 108. sz. 
FŐSZERKESZTŐ: 

VOCHHTICH ENDEE 

BUKARESTEE 
2 LEI 

RA belgrádi kisántánt konferencia 
revideálja eddigi álláspontját 

Belgrádban tegnap találkozott a 
három kisántánt külügyminiszter, 
hogy megkezdje tavaszi konferen- 
ciáját. Marinkovics jugoszláv 
külögyminiszter ez alkalomból fo- 
gadta az egyik budapesti lap mun- 
katársát és előtte a következő ki- 
jelentést tette: 
- Az idei kisántánt konferencia 

speciális körülmények között ül 
össze. Foglakozni fogunk a genfi 
leszerelési konferenciával és az ott 
eddig elhangzott inditványokkal. 
Bizonyos körülmények szükségessé 

tették, hogy revideáljuk álláspon- 
tunkat. Ez a revizió azonban nem 
jelenti azt, hogy eddigi magatartá- 
sunkat megváltoztatjuk. További 
programpontja lesz tanácskozásunk- 
nak a jóvátétel kérdése és az ezzel 
szemben elfoglalandó álláspontunk. 
Ezzel a most meghatározandó állás- 
ponttal [megyünk majd el a lausan- 

neii konferenciára. Végül pedig ta- 
nácskozásunk legfontosabb pontja 
lesz a dunai államok gazdasági 
együttmüködésének ügye. Ezt csak 

I kezdetnek és első lépésnek tartjuk 

jegy kiépitendő általános európai 

gazdasági együttmüködésre. 
Marinkovics végül kijelentette, 

hogy a kisántánt konferencia érdem- 
leges tárgyalását ma kezdi meg. 
Belgrádi diplomáciai körök nézete 
szerint a mostani konferenciának na- 
gyobb jelentőséget kell tulajdonitani 
azért is, mert uj álláspontot fogad 

el a tanácskozás a békeszerződések 
reviziója kérdésében is. Hir szerint 
megvitatják, hogy ebben a kérdés- 
ben miként közeledhetne a kisántánt 
Olaszország álláspontjához. 

Inzultáltak a német nemzeti szo- 
cialista képviselők egy ujságirót 
A német birodalmi gyülés étter- 

mében tegnap több nemzeti szocia- 

lista képviselő inzultálta Klotzadr. 
hirlapirót. Amikor az esetről Loebe 
elnök értesült, az ülésterembe hi- 
vatta Klotz drt. és megkérdezte, 
kik voltak a bántalmazói. A hirlap- 

iró rámutatott Heinisch képvi- 

selőre, mint az inzultus értelmi szer- 

zőjére, azonkivül négy másik kép- 
viselőre, akik Klotz bántalmazásá- 

ban résztvettek. Klotzra a nemzeti 
szocialisták azért haragusznak, mert 

számos röpiratot irt, amelyekben 
feltárta dolgaikat. Loebe elnök meg- 
köszönte Klotz felvilágositásait, mire 
ez az ülésteremből távozott. A biro- 
dalmi gyülésben a nemzeti szocia- 

listák magatartása miatt nagy vihar 
keletkezett és a gyülés a négy kép- 
viselőt harminc napra kizárta az 

ülésekről, egyben felfüggesztette 
mentelmi jogukat. Amikor a négy 
képviselő távozott a birodalmi gyü- 
lés épületéből, rendőrök várták őket 

és mind a négyet letartóztatták. 

A bukott francia miniszferelnökből 
elszánt ellenzéki vezérszónok lesz 

A francia kormányválság egye- 
lőre még nem intéződik el és a 

Tardieukormány kénytelen az 

ügyeket az uj kormány megalaku- 
lásáig tovább vezetni. Éppen erre 
való tekintettel azonban a kormány 
nem tesz semmiféle olyan intézke- 

dést, amely esetleg az uj kormány 
kezét megköthetné. Flandinpénz- 
ügyminiszter utalt az uj kormány 
megalakitásának gyors szükségessé- 
gére. Hangsulyozta, hogy rövid idő 
alatt rendkivül mélyreható pénz- 
ügyi kérdések merülhetnek föl, ame- 
lyeket a régi kormány, tekintettel 
ideiglenes jellegére, nem vehetne 
tárgyalás aláa 

Lebrun köztársasági elnök csak 

pénteken költözik át az Elysée-pa- 

lotába. Az uj kormány megalakitá- 
sára vonatkozó tárgyalásait csak a 
jövő hét keddjén kezdi meg a ve 
zető politikusokkal, Hagyományos 
szokás szerint elsőknek meghallgatja 

a szenátus és a kamara elnökeit, az 

után az egyes pártok vezetőit. Min- 
den azonban csak formalitás, mert 

szinte bizonyosra vehető, hogy a 
kormány megalakitására Herriot 
kap megbizatást. Herriot 
csak a megbizatás átvétele után 
kezdi meg tárgyalásait azokkal a 
politikusokkal, akiket rá akar birni 

a kormányban való részvételre. 

azonban 

pártja, a baloldali köztársasági párt, 
Tardieu lemondott miniszterelnök , 

ülést tartott, amelyen Petche al- 

elnök bejelentette, hogy a párt ve- 
zetését ujból átveszi Tardieu és a 

kamarában a párt vezérszónoka lesz. 
Ez azt jelenti, hogy Tardieu a ka- 

marában erős ellenzéki ténykedésre 
készül. 

Temesvár város részvéte Pá- 
risnak. Grofsorean Kornél dr. 

főpoligármester és Sagovici Sá- 
muel dr. városi főjegyző tegnap dél- 
ben felkeresték Bullen temesvári 
francia konzult és Doumelr fran- 
cia köztársasági elnök halála alkal- 
mával kifejezték Temesvár városá- 
nak részvétét. Arra kérték a kon- 
zult, hogy ezt a részvétet tolmá- 

]esolja Páris városának. 

-................ 

esetben olyan emberek kerültek, 

akik négy elemin és esetleg el- 

uszótanfolyamon kivül 
semmiféle képesitést nem tudná- 
nak igazolni. Ezektől követeljék a 
törvényben előirt kvalifikáció iga- 
zolását és nyomban ki fog derülni, 
hogy a leépitést nem a kétezer 
leies gépirónőknél kell kezdeni. 
Temesvár városa, de a többi bán- 
sági és erdélyi város is nagyon 

mit szabad. A rendcsinálást fent 
kezdjék. Van közmunkaügyi mi- 
niszteriumunk közmunkák nélkül, 
van közlekedésügyi miniszteriu- 
munk hatáskör nélkül, vannak al- 

miniszteriumok, mert hiusági igé- 

nyeket kellett kielégiteni, vannak 
luftinspek orok, akiknek egy-egy 

várott elbocsátani parancsolt ösz- 

jól tudja, hogy mit lehet és főleg, 

utiszámlája meghaladja a Temes- 

szes tisztviselők egy havi járandó- 
ságát, vannak külföldi tanulmányi 
bizotiságaink, amelyekből az or- 
szágnak semmi haszna nincs és 
vannak francia szakértőink, akik 

Mi van még ? Általános nagy nyo- 
moruság, melyet a kormánynak 

deletekkel fokozni. 

bizonyára szintén nem szerelem- 
ből tanulmányozzák viszonyainkat. 

nem szabadna ilyen leépitési ren- 



2. OLDAL 

Hősi halál it halt fiai ellett pihem 
immár Doumer, a tragikus végiül 

francia köztársasági 
Párisban tegnap egész Francia- 

ország őszinte gyásza és fájdalma, 
de az egész világ igaz részvéte mel- 
lett temették el Doumer köztár- 

sasági elnököt. A város ama ré- 

szeinek kivételével, amelyeken a 

gyászmenetnek haladnia kellett, 

egész Páris szinte kihalt volt. 

Az üzletek és bankok zárva 
voltak, a hivatalokban és is- 

kolákban szünet volt. 
A menet részére fentartott utvo 

nalakon katonaság állott sorfalat, 
amely mögött az emberek százezrei 
sorakoztak. A házakon mindenütt 
gyászlobogók lengtek. Az utcai lám 
pák, amelyek fekete fátyollal voltak 
bevonva, mind égtek. A két napos 

eső megszünt, a nap azoaban nem 
bujt elő, hanem sürű, szürke felhők 

mögött bujt meg, mintha aranyos 
fényességével restellené megzavarni 
a mélységes gyász komorságát Az 
idő hüvös volt, azonban ez nem tar- 

totta vissza az embereket a temeté- 

sen való megjelenéstől. 
Az Elysée-palota emeleti nagy- 
terme, amelyen Doumer el- 
nök ravatala állott, már reg- 

gel hét órakor kezdeit meg- 
telni. 

Az utolsó éjszakán át a koporsó 
mellett fölváltva állottak diszőrsé- 
get a hadviselt francia irók, akik- 

nek kiállitásán mult pénteken dél- 
után három órakor Doumer elnököt 
a halálos golyók érték. A koporsót 
a családtagok és magasrangu pol- 
gári és katonai előkelőségek vették 
körül. Pontban nyolc órakor bevo- 
nult a terembe Verdier párisi 
hercegérsek nagy papi kisérettel és 

megkezdődött a gyászszertartás. A 

szertartás közben a párisi nagy 

opera énekkara gyászdalokat éne- 
kelt. A beszentelés után levitték a 

halott elnök ónkoporsóját a palota 
elé, ahol azt a hat fekete lótól vont 

gyaszkocsin helyezték el. A halottas 
kocsi előtt hat hatalmas koszorus 
kocsi állott és azok mindegyike tele 
volt a koszoruk százával. 
Az egyik koszorus kocsin egy- 

más meliett ott volt II. Károly, 
Románia királyának piros- 
sárga kék és Horthy Miklós, 
Magyarország kormányzójá- 

nak piros-iehér-zöld selyem- 
szallagos hatalmas koszoruja. 
A halottas kocsi mögött azután 

felfejlődött a gyászmenet. Ott ha- 
ladt Doumer mélyen sujtott özvegye 
isányaival, mennyeivel, unokáival és 
a többi rokonokkal, a család után 
egyedül haladt Albert Lebrun, 

Franciaország uj köztársasági el- 
nöke, majd következtek a belga ki 
rály, a walesi herceg, az aostai her- 

ceg, Pál jugoszláv herceg, az ana 
mita császár és a többi államfők 
képviselői. Azután jött a diplomá- 
ciai kar, a kormány Tardieu 
vezetésével, a szenátus és a kamara 
teljes számban, a tábornoki kar, a 
köztársasági gárda és a különböző 

ezredek egy-egy küldöttsége, a ma- 
gasrangu állami tisztviselők cso 
portja, az egyetemek tanári kara, a 
mérnöki kamara, az egyetemi hall- 

gatók deputációja, a különböző hit- 
felekezetek papsága, számos egye- 
sület, szervezet és testület. 

A gyászmenetet, amely hosz- 
szabb volt egy kilóméternél, 

a rendőrség disszázada zár- 
ia be. 

Amerre a menet elhaladt, a férfiak 

az apró piros fehér kék francia nem- 
zeti szinü zászlócskákkal diszitett 

halottas kocsi előtt tisztelettel vet- 
ték le kalapjaikat és a nők lehaj 
tották fejüket. A közönség között 
sokan sirva fakadtak. 

A menet a katonai zenekar által 

játszott Chopin gyászinduló hangjai 
mellett haladt az utcákon és féltiz 

óra mult, amikor a Notre Dame 

székesegyház elé érkezett. 

A diszgárdisták, akik a ha- 
lottas kocsit kétfelől kisér- 

ték, ott Izemelték a kopor- 
sóf, bevitték azt a dómba 
és felállitották az oltár előtt 

emelt katafalkra. 
A család, a külföldi uraikodók és 

államfők képviselői, a diplomáciai 
kar, a tábornokok és a kér törvény- 
hozói testület küldöttségei is bevo- 
nultak a templomba, amelyben már 
méltóságteljesen bugott az orgona. 
Verdier herhegérsek nagy asszisz- 

tenciával gyászmisét mondott, amely 
alatt ismét az operai énekkar éne- 
kelt. 

A gyászmise után ujból kivitték 
a koporsót a halottas kocsira, a 

gyászmenet ujból felfejlődött és las 
su ütemben a Pantheon felé vonult. 

A Pantheon előtt a gyászmenet 
pihenőt tartott. A halottas kocsi ott 

állott m g az emelvény elől, amely- 
ről Tardieu miniszterelnök elmondta 

a gyászbeszédet. 

- Másodszor történt immár, 

- kezdte szavait Tardien, - 
hogy Franciaország köztársa- 
sági elnökének életét gyilkos 
kéz oltotta ki. Miként az első 

alkalommal, most is az egész 
világ igazságos felháborodás- 
sal itéli el ezt a gyalázatos 
tettet. A gyilkos kéz - és ez 

ezerszeresen fokozza a fáj- 
dalmat - olyan emberre suj 
tott le, aki maga volt a béke- 
szeretet, a szivjóság, a jám- 

borság és a becsület. ; 
Tardieu beszédének további során 

ismertette Doumer elnök közéleti 
munkásságát. Sokatdolgozott, ha nem 
is kereste munkájával a feltünést és 
a nagy nyilvánosságot. A közért 

dolgozoitt és az ország érdekében 
fejtett ki maradandó tevékenységet. 
Amikor Tardieu aztán rátért arra, 
hogy Doumer elnök a háboruban 

milyen áldozatot hozott Franciaor- 
szágnak azzal, hogy odaadta fiait, 
akik valamennyien elestek a harc- 

téren, mindenfelől hangos zokogás 

tört fel a közönség soraiból. Gyász 
beszédét ezekkel a szavakkal fe- 

jezte be: 

- Franciaország közös ér- 
zésben gyászolia Doumer 
köztársaságielnököl éstudja, 
hogy fájdalmában az egész 

civilizált világ osztozik. 
Tardieu beszéde után ujból fel- 

hangzott a katonai zenekarok gyász- 
indulója, majd az egyetemek és kü- 
lönböző testületek szónokainak rövid 
bucsubeszédei után a menet foly- 

tatta utját. A köztársaság nagy ha- 
lottját a Rue Vaugirard végén levő 
temetőbe kisérték, ahel Verdier her- 

cegérsek ujból beszentelte a ko- 

porsót. amelyet aztán a Doumer- 
család sirboltjába helyeztek. Doumer 
köztársasági elnök ott alussza örök 

álmát a háboruban hősi halált halt 

fiai társaságában. 

Nagybecskereken általánosan is- 

asszony. Igazi nevét nem igen tud- 
ták és mindenki csak Donna Klá- 
rának nevezte. Feltünően, rikitó szi- 
nekbe öltözött, naponta több órán 
át sétált a korzón, de ismeretséget 
senkivel nem kötött és senkinek a 
kö zönését nem fogadta. Temmel 
Margit még a háboru előtt került 
Nagybecskerekre Beregmegyéből. 
Az elhunyt Szabó Bertalan tanfelü- 
gyelő gyermekeinek nevelőnője volt. 
A gyermekek meghaltak, de a csa- 
ljád továbbra magánál tartotta 
Temmel Margitot, akit családtag- 

nak tekintettek. Később meghalt a 

tanfelügyelő és a felesége is és há- 
zukat és kis vagyonukat Temmel 

Margitra hagyták. A vénkisasszony 
elméje az idő során meghibbant és 
gyakran beszélt szomszédnőinek ar- 

is 

mert volt Temmel Margit vénkis- 

Hiába várt a vőlegépyre a vépkisasszony 

es ezért elkeseredésében az ajfófélfára 
felakasztotta magát 

ról, hogy meglássák, egy napon 
milyen fényes pártit fog csinálni. 
Husvét előtt bement az egyik elő- 
kelő divatkereskedésbe, ott tiz mé- 

ter menyasszonyi fátylat vágatott le, 
majd igy szólt: 
- Tessék egy kicsit várni, csak 

elmegyek és keresek egy vőlegényt, 
aztán visszajövök a fátyolért. 

Április 27-én látták utoljára a 
korzón. Azt hitték, hogy beteg lett 

és azért nem mutatkozik. Szomszéd- 
nőjének gyanussá vált, hogy olyan 

sokáig nem látja és bejelentette az 

esetet a rendőrségen. A rendőrség 

megjelent a háznál és mert hiába 
zörgetett, betörték az ajtót. A lakás- 
ban borzalmas látvány tárult eléjük. 

Az ajtófélfába vert szögön ott füg- 
gött felakasztva a vénkisasszony osz- 
lásnak indult holtteste. Megállap tot- 
tották, hogy az öngyilkosságot ti- 
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pótolhatatlanok. Ha ilyet készit, 
sok kártól és boszankodástól 

mentesül. Nem kiván festést, mert 
E horganyzott. Nem rothad, gyenge 

oszlopok használhatók, szakérte- 
lem nélkül szerelhető és rendkivül 

olcsó. Árjegyzék és mintákkal 
szolgál 

BBozsák M. és Fia R.-T, 
sodronykeriésgyára 
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zenkét nap előtt követte el. Az asz- 
talon egy cédulát találtak, amelyen 

Temmel Margit azt irta, hogy hiába 
várt a vőlegényre és azért megy a 
halálba. 

Müvészest 
az árvizkárosultak felsegélyezésére 

A temesmegyei prefektura az ár- 
vizkárosultak felsegélyezésére május 
tizennegyedikén, holnap este kilenc 
órai kezdettel a Tiszti Kaszinó ösz- 
szes termeiben jótékonycélu müvész- 
estet rendez. Az agilis rendezőség 
mindent elkövet az est sikere érde- 
kében. A rendezőség élén Furlu- 
geanu Oktaviánné, Furlugeanu 
prefektus nemeslelkü felesége áll, 

aki teljes odaadással szolgálja a jó- 
tékonyság ügyét. Furlugeanuné a 
rendezőséggel együtt vállvetve fá- 
radozik ez estély érdekében. A ter- 
mek pazar diszben pompáznak, 
azonkivül a szórakozások és meg- 
lepetések változatos sokasága várja 
a közönséget. A nhideg buffetnél 
Temesvár társadalmának hölgyei 
szolgálnak ki A május tizennegye- 
diki estély társadalmi eseményszámba 
megy és aki ott lesz, az nemcsak a 
szerencsétlen árvizsujtotta embere- 
ket támogatja, hanem kitünően si- 
került est emlékével távozik. 

allatországban 
pépszámlálás volt a femesvári 

városrészek szerint 

Népszámlálás volt Állatországban. 
Azaz nem is egész Állatországban, 
hanem csak Temesvárott. Ezt a nép 
számlálást az állatok között nem is 
Első Oroszlán Leó Őfelsége, az ál 
latok királya rendelte el, hanem 
Tirbu György városi főállatorvos. 
Az összesités városrészenkiat ké 
szült elt el és ez azért is érdekes, 
mert látjuk, hogy a Belváros terüle 
tén is van tehén, ló, sertés és egyéb 
állat is. Itt azonban mindjárt rá kell 
mutatni, hogy a Belváros külső te- 
rületeiről van szó. Meg kell je- 
gyezni azt is, hogy a lovak összesi- 
tésében a hadsereg lovai nincsenek 
beleszámitva A Belváros területén 
mindazonáltal aránylag kevés állat 
van, viszont a legtöbb van a Me- 
halában, az Erzsébetvárosban és a 
Gyárvárosban. A Józsefvárosban 
csak valamivel több állat van, mint 
a Belvárosban. Juh nincsen a Bel- 
városban és a Józsefvárosban, kecske 
nincs a Belvárosban, öszvér nincsen 
a Belvárosban, a Gyárvárosban és a 
Józsefvárosban, ez a három város- 
rész ezenkivül az ökröktől is mentes. 
Temesvár város területén össze- 

sen 22,489 állatot irtak össze, Fajra 
nézve az állatok a következőképpen 
oszlanak meg: 1308 ló, 1240 tehén, 
2715 sertés, I34r juh, 17 szamár, 
5 ökör, 4 öszvér, II5 kecske, 448 
galamb, or32 tyuk, 3023 liba, 2021 
kacsa, 1020 pulyka. Kétségtelen, 
hogy galamb valószinüleg több van, 
mint amennyit az állatszámlálás so- 
rán összeirtak, de ezek pontos meg- 
számlálása nem is lehetséges. Az 
összeirás során megállapitották, 
hogy a temesvári állatállomány a 
tavalyihoz képest csappant. Ló, te- 
hén és juh egyenkint néhány száz 
zal van kevesebb a tavalyinál, ser- 
tés azonban már ezerrel van kisebb 
számban. 
négylábu állat és a baromfi száma 
is. Kivételesen csak a szamár és az 
ökör szaporodott. Szamár volt tavaly 
tizenkettő, most pedig tizenhét van, 
az ökrök száma pedig kettőről ötre 
emelkedett. 

Erősen apadt a többi 
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URU 
ma, péntek I3-án premier 

Emericus film Oradea. . 
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EeGGERTH MARTA 
rande Hotel 

10004-os németül beszélő vigjáték PAUL FRANCZ szinmüve nyomán. 
Rendes helyárak 35, 30, 20, 15 lei. .. 

A ponz, ami nincs és a pénz, ami van és amit sem 

kivinni nem szabad külföldre, sem onnan behozni 
A kormány szigoru devizakorlá- 

tozásokat léptetett) életbe. Az első 

rendeletben arról intézkedik, hogy 

a külföldről érkező pénzeslevelek és 

egyéb pénzküldemények a postától 

egyenesen a kompenzációs pénztár- 

hoz továbbitandók, amely a külföldi 

valutát beváltja és a cimzett leiben 

kapja kézhez a részére küldött ösz- 

szeget. Ugyanez vonatkozik a kül- 
földről érkező utasok pénzkészletére 

is, akik kötelesek a határállomáson a 
maguknál levő idegen valutát be- 

jelenteni és azt a kompenzációs 
pénztár legközelebbi kirendeltségé- 
nél átszolgáltatni, ahol leit kap 
helyette. Még nem nyert tisztázást, 
hogy az átváltást a hivatalos, vagy 

magánárfolyamon eszközlik. 
Ezenkivül a kormány azt tervezi, 

hogy ismét felállitja a Nemzeti Bank 
mellett müködő devizaellenőrző hi- 
vatalt. Engedély nélkül a rendelet 
kiadása után csak a legminimálisabb 
összeget lehet ugy, leiben mint va- 
lutában kivinni. Ugyanez vonatko- 

zik majd a külföldi átutalásokra, 

csekkekre és hitellevelekre is. Pénz- 
ügyi körök nézete szerint a valuta- 
korlátozás a francia pénzügyi szak- 
értők tanácsára történik. Valószinü, 

hogy azok a külföldi valuták és 

bankjegyek, amelyek jelenleg ma- 
gánkézben vannak, nem kerülnek 
ellenőrzés alá és mentesülnek a be- 
jelentési kötelezettség alól. Az átfogó 
valutarendelet megjelenése mára 
vagy holnapra várható. 

A felesége nem akart elválni és 

ezért lett öngyilkos barátnője la- 
kásán a koronaőr-százados 

A budapesti katonai és a rend- 
őri hatóságok befejezték a vizsgá- 
latot az öngyilkossá lett Ruttkay 
György koronaőr-százados tragédiá- 
ja ügyében. Ruttkay György még 
a háboru alatt ismerkedett meg 

Pécsett Litt ke Kálmánnéval, aki- 

be beleszeretett. A háboru után 
Ruttkay kilépett a hadseregből és 
a budapesti koronaőrségnél kapott 
beosztást. Feleségével és két gyer- 

mekével a koronaőrség palotájában 
lakott. Littke Kálmánné elvált a 
férjétől és másfél esztendő előtt 
Budapestre költözött, ahol a budai 
Szent János-tér 2. számu házában 

vett ki lakást. Ruttkay György na- 
ponta meglátogatta az asszonyt, akit 
feleségül akart venni. Ebben azon- 
ban gátolta házassága és azért el- 

határozta, hogy feleségétől elválik. 
Az asszony viszont a két gyermekre 
való tekintettel nem akart válni és 
emiatt a házastársak között állandó 
volt a civakodás. Kedden délután, 

amikor a tragédia megtörtént, Rutt- 
kaynak ismét heves jelenete volt a 

feleségével és izgatottan rohant 
el hazulról. Egyenesen Littke 
Kaálmánnéhoz ment, akinek feltünt 

a százados lehangoltsága és kérdezte 
ennek okát. A százados elmondta, 

hogy a feleségével volt ismét baj 
és kérte az asszonyt, öltözzék át és 
menjen vele sétára, mert levegőre 
van szüksége. Littkéné átment a 
másik szobába, ott átöltözött és mire 

visszatért, átlőtt fejjel holtan találta 
a századost. 

Ruttkay György holttestét tegnap 
boncolták és megállapitották, hogy 
minden kétséget kizárólag öngyil- 
kosság történt. A golyó a jobb ha- 
lántékon ment be a fejbe, szétron- 
csolta az agyat és a bal halánté- 
kon akadt meg. A lövés behatoló 
helyén pörsenés mutatja, hogy a 
százados a revolvert a halántékra 
szoritotta. Rutikay századost ma te- 

metik. 
Tegnap délután a rendőrség ki- 

hallgatta Ruttkay százados özvegyét. 
Az asszony elmondotta, hogy közte 

és férje között voltak ugyan ellen- 
tétek, azonban a viszony nem volt 
annyira feszült, ami szerinte meg- 

okolt volna egy lelki válságot. 
Szóváltás is volt közte és a férje 
között kedden délután, ámde semmi 

olyan nem történt, ami esetleges 
okot szolgáltathatott volna az ön- 

gyilkosságra. 
A rendőrség magánuton megtudta 

azt is, hogy az öngyilkosság idején 
a szoba asztalán egy boriték feküdt, 

amelyben egy sürün teleirt névjegy 
volt. Ez a névjegy, amely valószi- 

nüleg felvilágositást adhatott volna 
az öngyilkosságra vonatkozólag, 
nyomtalanul eltünt. A rendőrség 
most azt kutatja, hogy kicsoda tün- 
tette el a névjegyet és micsoda ér- 

deke volt erre nézve. 

sitási ügyet tárgyalt. Richter 
György őscsanádi kovácsmester ez 
év január végén az ottani posta 
hivatalban rádióelőfizetését akarta 
kiegyenliteni és ekkor a postatiszt- 
viselő a Richtertől kapott pénzben 
hamis husz leiest talált. A pénzt 
kicserélés végett visszaadta, de egy- 

ben értesitette a csendőrséget. A 
csendőrség Richter mühelyében és 
lakásán tartott házkutatás alkalmá- 
val husz leies ércpénz előállitására 
alkalmas, de egészen primitiv önt- 

i vényt talált, azonkivül kilenc darab, 
kezdetleges nikkel husz leiest. Rich- 

tert erre a csendőrség őrizetbe vette, 

de megszökött és Temesvárra jött. 
Innen adott magáról életjelt, mire 
elfogták, majd a vizsgálóbiró le- 

tartóztatta. Pénzhamisitás miatt 

A temesvári törvényszék Matei 
Ganea tanácsa érdekes pénzhami- 

Pénzhamisitás miatt hat havi bör- 
tönre itéltek egy őscsanádi 

kovácsmestfert 
indult meg ellene az eljárás 
A tegnapi tárgyaláson Richter ár- 
tatlanságát hagoztatta és kijelentette. 
hogy elhunyt inasa, Kühn Péter 
készitette az öntvényt és ő nem 

vette komolyan az inasgyerek játé- 
kát. Ami az egy hamis husz leiest 
illeti, azt valahol kapta. Több tanu 

kihallgatása után Buzoianu 

ügyész beigazoltnak látta a hamis- 
pénz gyártását, Botez Demeter 
védő viszont kifejtette, hogy Rich- 
ter nem tudhatott inasának csiny- 
tevéséről. Ami pedig a husz leiest 
illeti, az tökéletes hamisitvány volt, 
éppen ezért nem készithette. A biró- 
ság Richtert hat havi börtönre és 
háromezer lei pénzbüntetésre itélte, 
a vizsgálati fogságból három hóna- 
pot beszámitott, egyben elrendelte 

szabadlábra helyezését. A vádlott az 
litéletet a táblához megfelebbezte. 

A gazdasági válság és a halál 

A városi temetkezési vállalat teg- 
nap délután a városháza nagyter- 
mében ülést tartott. Pacurariu 
Emil vállalati igazgató beterjesztette 
a mult hónapi müködésről szóló je- 
lentését. Eszerint április hónapban a 
városi temetkezési vállalat összesen 
százötvenkilence temetést végzett. 
Ezekből mindössze száznyolc volt 

Az elmult hónapban egyetlen 
első osztályu temetés sem volt 

Temesvarott 
fizetett temetés, harminckét kórházi 

és tizenkilenc szegénytemetés volt. 

A száznyolc fizetett temetés közül 
hat olyan volt, amelyhez a kelléke- 
ket nem a városi temetkezési inté- 
zettől szerezték be. 

A nehéz gazdasági viszonyokra 
jellemző, hogy áprilisban egyetlen 
első osztályu temetés sem volt. azonban az ő helyét betöltik. 

3. OLDAL 

kitünő 
alakitása 

Legujabb heti hiradó! 

Másodosztályu temetés volt négy, 
harmadosztályu hat, negyedosztályu 

három, ötödosztályu tiz, hatodosz- 

tályu négy, hetedosztályu tizenhét, 
nyolcadosztályu huszonkilenc, kilen- 

cedosztályu huszonhat és olyan te- 
metés, amelynél a hozzátartozók a 

kilencedik osztályu temetés diját 
sem tudták megfizetni, három volt. 
A befolyt bevételekből a következő 
kiadásokat fedezték: személyzeti fize- 
tések 155.438 lei, árubeszerzés 207.050 

lei, lótartás 33.106 lei, automobilok 

fentartása 452 lei, ravatalozási kel- 

lékek 0446, épületek fentartása 
21.863 lei, adminisztrációs költségek 
48.928 lei, temetéseknél felmerült 
költségek 30.096 lei, orvosok és pa- 
pok dijai 70.600 lei. A jelentés rá- 
mutat arra is, hogy a temetőkben 
az összes utakat rendbehozzák. Pa- 
curariu Emil igazgató jelentette vé- 
gül, hogy a józsefvárosi temető 
mellett külön részen görög keleti 
temetőt csinál, azonkivül ott fasort 
ültet. A jelentést tudomásul vették. 

Hét család 
a puszta ég alatt tanyázik a 

legnagyobb nyomorban 
Jelentettük, hogy a város a trén- 

kaszárnyát kiüritette. A több száz 
szegény család, amely ott éveken 
keresztül menedéket talált, a szél- 

rózsa minden irányában szóródott 

széjjel. Azonban a szegények sze- 
gényei között akadtak olyanok is, 
akiknek annyijuk sincsen, hogy ma- 
guknak valahol akármilyen nyomo- 

ruságos lakást fogadhattak volna. 
Ezek a szerencsétlen emberek, akik 
valamennyien sokgyermekesek, most 
a Kunsttelepen huzódnak meg 

Azonban a fejük fölött nincsen fö- 
dél, a szél és az eső ellen nem védi 

meg őket semmi. A szabadban ta- 
nyáznak már napok óta. Ezek a sze 
rencsétlenek a következők: Sztana- 
jov Milos négy gyermekkel, Lovász 
János hat gyermekkel, Bakacsi 
György hét gyermekkel, Lala Jó- 
zsef két gyermekkel, Sós Lajos két 
gyermekkel, Kovács Piroska hat 
gyermekkel és Burger János két 
gyermekkel. Ez a hét család most 
már egy hét óta a puszta ég alatt 
tanyázik nyomoruságos holmijával 
együtt. A gyermekek mind aprók 
és vannak köztük karonülók és 

egészen kis csecsemők is. A hét 

család most a városhoz fordul se- 
gedelemért. 

BRANDSCH HELYETT UJ KI- 
SEBBSÉGI ALMINISZTER LESZ ? 
A kormány átalakitására vonat 
kozó hiradásunk tegnap valóra 
vált. A hivatalos lap rendkivüli 
száma közli, hogy a király Va- 

silescuCarpen ipari és ke- 
reskedelemügyi miniszter lemon- 
dását elfogadta és utódjául Tasca 
tanárt, volt berlini követet ne- 
vezte ki. Tasca tegnap délben 
már le is tette az esküt. A hiva- 

talos lap közli továbbá Cristi 
besszarábiai, Tataru erdélyi, 
Buzdugan iparügyi, Stanciu 

földmüvelésügyi és Metes bel- 
ügyi alminisztereklemondását. Ugy 
tudják, hogy Brandsch Rudoli 
kisebbségi alminiszter is távozik, 
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Szerkesztéség és kladókivatai: 

BELVÁROS, SZENTaYÖRGYTÉS 
4. SZÁM. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Havonta 80, negyedévre 240, fel 

évre 450, évente 900 let. - Kül 

földre: havonta 110, negyedévr 

330, felévre 600, évente 1200 lel 

vagy egyenlő értékü valuta, 

Telefon : 

2.52 este 9 után 7-65 és 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért 
főszerkesztő felel 

A Vicleria nyvmds nyomása 

Schubert Péfer 
személyét Temesvárott évtizedek óla 
köztisztelet és általános megbecsülés 
veszi körül. Mintaképe volt minden- 
kor a derét, szorgalmas embernek. 
Saját példájával mutatta meg, hogy 
akarattal, törekvéssel szegény sorsból 

is emelkedhetik valaki a polgári jó- 
lét és vagyon magaslatára. Schuberi 
Péter egészen fiataloan semmivel 
kezdte meg az életet és mégis tekin- 
zéllyé küzdőtte fői magát. Aprónkint 
gyüjtögette a vagyont, nem harácsolt, 
nem kározitott meg senkit, mem szer- 
zett jogtalan és törvénytelen módon 
egyetlen fillért sem. Ezt a becsüleles 
munkát becsülték meg 2polgártársai 
akkor, amikor politíkai és városveze- 
tési téren ís előre engedték Schubert 
Pétert. Beküldték a városi képvisető- 
testülette, ahol minden Rőzérdekü 
kérdésten míndig volt valami okos 
hozzászólása. Azontban beleszólása 
zolé mindig a város országos politi 
kájába ís, mert képvíselői jelöléseknél 
tanácsát mindig meghallgatlák. Nem 
maradt el Schubert Péter a társa- 
dalmi munkától sem. Minden kultu- 
rális és 7ótékonycélu mozgalomban 
tevékenyen velt részt. A szegények 
íránt míndig érzékeny szíve volt és 
érdekükben mindenkor fáradozott. A 
háboru alatt poligári hadikérházat 
létesített és önzetlenül vezette azt. 
Nincsen száma annak a sok és sok- 
féle egyesületnek, amelynek Schubert 
Péter elnöke, választmányi tagja. 
Egyík megalapitója a szegény gyer- 
mekeket felruházó Viribus Únitis 
asztaltársaságnak ís, amelynek ma 
diszelnőke. Schubert Péler tegnap 
érte meg nyolcvanadik születésnapját 
és eltől az alkalomtól a Viribus 
Ünítis asztaltársaság vacsorátj ren- 
dezett a tiszteletére. A Scholier-ven- 
déglő terme majdnem szüknek bízo- 
nyult a számos vésztvevő befogadá- 

sára. Valamennyíen szívesen jőttek 
el, hogy tanujelét adják a Schudert 
Péter iránt érzett szeretetnek, becsü- 
lésnek, tbarátságnak. Az est folyamán 
számos felkőszöntő hangzott el és a 
szónokok szaván ott rezgett az őszin- 
teség. Schubert Péter valóban rászol- 
gált arra a meleg ünneplésre, amely- 
bden tegnap este része volt. 

- Pünkösdi istentiszteletek a 
bolvárosi evangélikus templomban. 

Pünkösdvasárnap május hó r5 én 
délelőtt 10 órakor németnyelvü ün- 
nepi istentisztele lesz, utána urva- 
csoraosztás. Pünkösvasárnap délután 
3 órakor magyarnyelvü bibliaóra a 
lelkészi hivatalban, 4 órakor pedig 
magyarnyelvü istentisztelet, Pünkösd 
hétfőn május hó r6 án délelőtt ro 

órakor magyarnyelvü ünnepi isten- 
tisztelet lesz, utána urvacsoraosztás. 
Pünkösd hétfőn délután 3 ótakor 
németnyelvü bibliaóra a lelkészi hi 
vatalban, 4 órakor pedig német- 
nyelvü istentisztelet. Vasárnap május 
hó 29-én délután 3 órakor lesz az 
elemi iskolai evengélikus tanulók 
hittanvizsgája a templomban. 
- A bukaresti főpolgármester 

budapesti látogatása. Budapest ma- 
gyaros vendégszeretettel fogadta 
Dobrescu György bukaresti fő 
polgármestert, aki néhány napos 
tartozkodásra Budapestre utazott. 
Bukarest főpolgármesterének tiszte- 
letére a magyar főváros diszvacso- 
rát rendezett, amelyen a politikai és 
társadalmi élet, valamint a müvész 
világ számos kitünősége vett részt. 
A vacsorán Ripka Ferenc Buda- 
pest főpolgármestere tartotta az 
első pohárköszöntöt és beszédében 
méltatta a látogatás jelentőségét. 
- Kiválások a nemzeti paraszt- 

pártból. Bukaresti jelentés szerint a 
nemzeti para ztpártban ujabb harc 
tört ki. A D. R. Joanitescu 
vezetése alatt álló és a párt mostani 
irányitásával elégedetlen elemek ki- 
válnak a pártból és önálló politikai 
csoportot létesitenek. A mozgalom- 
hz eddig Ilfov, Vlasca, Buzau, Ro 
manesti, Jalomite és Gorjmegyék 
disszidensei csatlakoztak. 
- Kiváló pedagógus halála. Ka- 

ránsebesen nyolcvan éves korában 
szivszélhüdés következtáben meghalt 
Ondra György, nyugalmazott ál- 
lami elemi iskolai tanitó Oadra 
György negyven esztendőn keresz. 
tül müködött Németboksánban és 
mint igazgató vonult nyugalomba. 
Kiváló pedagógus volt. Az ábécé- 
nek uj rendszerü tanitását találta 
föl, amelyért annak idején a ma- 
gyar közoktatásügyi kormánytól el- 
ismerő dicséretet is kapott. Ondra 
György tankönyviró is volt és köny- 
veit ma is eredménnyel használják. 
Halálát leánya, férjezett Engelmann 
Antalné, Engelmann karánsebesi ta- 
nitó felesége, veje és két unokája, 
valamint nagyszámu rokonság gyá- 
szolja. Temetése nagy részvét mel- 
lett ment végbe. 

Lemondott a német hadügy- 
miniszter. Berlinből jelentik, hogy 
Groener birodalmi belügyminisz- 
ter, aki egyben a hadügyi tárcát is 
ellátta, levelet intézett Hindenburg 
birodalmi elnökhöz, akit arra kért, 
hogy a hadügyi tárcától mentse föl, 
Hindenburg a lemondást elfogadta 
és a hadögyi tárca együttes veze- 
tésére Hammerlin tábornokot és 
Rheder tengernagyot kérte fől. 
Groener a belügyi tárcát továbbra 
is megtartja. 

CAPITOL MOZIBAN, 
péntektől (Május 13) 

kezdve: 

LAWRENGE TIBBET 
avilághirü énekes legujabb 
és legnagyobb alkotása és 

LUPE VELEZ 
a felülmulhatatlan 

mozisztár 

KUBAVIRAGA 
Ének, zene, vigság, köny- 
nyek, humor és bánat vál- 
takozik ezen csodaszép 

filmben, melyet 

W. S. van DYKE 
A TRADER HORN flm 

rendezője rendezett. 
Metro-Goldwyn-film 

Lelőtte feleségét és utána éles zseb- 
késével harakirit követett el 

önmagán 
Bukarestben véres családi dráma 

történt. Mateescu György soffőrt 
elhagyta huszonegy éves felesége 
és szüleinek lakására költözött. A 
soffőr többszőr kérlelte feleségét, 
hogy térjen vissza, az asszony azon- 
ban erről nem akart tudni. Tegnap 
délelőtt Mateescu beállitott apósa 
házába és ujból kérlelte feleségét, 
hogy jöjjön vissza 
- Nem! - mondotta keményen 

az asszony. 

- Nem? - kiáltotta Mateescu, 
revolvert rántott és mielőtt megaka- 

dályozhatták volna, egymásután két- 
szer rálőtt a feleségére, mag 
ellen forditotta a fegyvert, a golyó 
azonban célt tévesztett. Erre előrán- 
totta zsebkését és azzal először 
mellbe, majd hasbaszurta magát. A 
mentők a férjet és feleséget haldo- 
kolva szállitották a kórházba. 

- Meghaligatják végre asz érde 
kelteket is. Londoni jelentés szerint 
az angol kormány azzal a tervvel 
foglalkozik, hogy a lausannei jóvá- 
tételi konferenciára Magyarországot 
és Németországot is meghivja. A 
konferencia első részén tárgyalni 

fogják Németország jóvátételi ügyét, 
a második részben pedig foglalkoz- 
nak a magyar és bolgár jóvátétel 
kérdésével. 

* Nyugdijasok gyülése. A romá- 
niai polgári nyugdijasok szövetsé- 
gének Neicu Vazul elnök és Po- 
povici L. titkár irányitása mellett 
müködő temesvári fiókja május 15 én, 
vasárnap délután négy órakor az 
erzsébetvárosi Novotny féle ven- 
déglő nagytermében gyülést tart, 
amelyre a nyugdijpénztár kötelékébe 
tartozó összes nyugdijasokat meg- 
hivják. A nyugdijszövetség elismert 
jogi testület és a sérelmek ki- 
küszöbölését célzó összes folyamat- 
ban levő eljárásokat a siker re- 
ményében folytatja bukaresti köz- 
pontja révén, amely állandó össze- 
köttetést tart fen a vidéki fiókok 
vezetőségével. 

- Két urilány halálos végü pisz- 
tolypárbaja. Varsóban két ismert 
urilány vetélkedett egy főhadnagy 
szerelméért. A kétleany között nem- 
rég olyan heves féltékenységi jele- 
net volt, hogy tettleg inzultálták 
egymást. Emiatt a városhoz közeli 
erdőben pisztolypárbajt vivtak. A 
segédek és az orvosok is nők vol- 
tak. Az egyik lányt vetélytársnőjé- 
nek golyója eltalálta és keresztül 
hatolt a szivén. A leány rögtön 

leányt letartóz. meghalt. A másik 
tatták. 

- Müvészest a Palace-bárban. 
Szombaton este mindvégig inagy- 
szerű hangulatu, pompás müűüsoru 
művészestély lesz a Palace-bár- 
ban. A báli szezon után a közönség 
ismét kellemes estélyen vehet részt, 
amelynek legnagyobb részét a tánc 
tölti bee Magyar Eszti táncmüű- 
vésznő müűüvészi akrobatikus tán- 
cokkal ejti csodálkozásba a közön- 
séget, Csermák Lajos bonviván 
és közkedvelt énekes énekszámok- 
kal szerepel, Biró Vazul és fele- 
sége, Kratochvil Eszti, a ki- 
tünő táncospár rumbát táncol, a 
Ferch-testvérek gitármüvészetüket 
mutatják be és humoros jeleneteket 
adnak elő Vulpe igazgató leánya 
tangótáncával mutatkozik be az 
estélyen. Harvay Anninak a 
párisi Jardin volt táncosnőjének fel- 
lépte is szenzációval szolgál. A bár- 
ban kávéházi árak érvényesek, A 
müsor olcsón megváltható, 
- Vasuti fékező a vonat kerekei 

alatt. Halálos szerencsétlenségnek 
esett áldozatul Opritoi Marin 
negyven éves karánsebesi vasuti 
fékező, aki a karánsebesi állomáson 
tolatás közben a vonat alá került. 
A kerekek a szerencsétlen ember 
egyik lábát térdtől levágták. A 
sulyosan sérült embert csak jóva 
később találták meg, amikor már 
igen nagy vérveszteséget szenvedett. 
Opritoi Marint külön mozdonyon 
beszállitották a lugosi kórházba, de 
már nem lehetett rajta segiteni és 
rövidesen beszállitása után meghalt. 
Halálát felesége és leánya siratják. 
Holttestét Karánsebesre szállitották 
és nagy részvét mellett helyezték 
örök nyugalomra. 

FRISS JENŐ és TRIPA ANDRIAN m 
szakszerő vezetésével a 

„Fekete Sas" 
szálloda és étterem 

Nagyszentmiklóson 
uj kezekbe került, május elsejétől 
s az ő hozzáértésükkel igyekeznek a legkényesebb igényeket is teljes 

mértékben kielégiteni 
Utazó urak és a t. közönség szives 

gpártfogását kérik ; maa m ma mm E Ez Ez z Ez E Er a Es E Er E te al er r m 

Ha szép akar leppi, 
használjon KULK A féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliom-pudert, 3 
szinben. Kapható kizárólag 
KULKA EMIL városi gyógy- 
szertárában, a Fekete Sashoz', 
Belváros, Szent György-tér. 
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a tárgyalják Manoilescu perét. 

ukaresti tábla harmadik tanácsa 

1a délután tárgyalja Manoilescu 
Mihály, a Nemzeti Bank volt kor- 
mányzójának a perét, melyet a pénz- 
ügyminiszterium, a Nemzeti Bank és 
a kormány ellen azért inditott, mert 

elmozditották bankkormányzói állá- 
sából. A per iránt nagy az érdeklő- 
dés, mert annak érdekes politikai 

háttere is van. 

- Polgári bizottsági ülés. A vá- 
rosi könyvtár, muzeum és történelmi 
levéltár ellenőrzésére alakitott pol- 

gári bizottság szombaton, május 
14 én este hat órakor a városházán 

ülést tart. 

- Anyák napja Lugoson. A re- 

formátus nőszövetség templomihang- 
versennyel kapcsolatosan rendezte 

meg Lugoson az Anyák-napja 
ünnepélyt, amely kitünően sikerült. 

A gazdag müűsort Koch Róbert, 
a kiváló fiatal német zeneszerző or- 
gonanyitánya vezette be, majd ifj. 
Hajós Imre tenorista Az édes- 
anya cimüű érzelmes dalt énekelte 
nagy hatással. SzombatiSzabó 
n az anyakultuszról és anyai 
hivatásról tartott alkalmi beszédet, 

utána pedig HegyesiZoltánlhegedü- 
müvész előadása gyönyörködtette 
az ünnepély közönségét. Marsi 
Baba szavalata után Gábor Györ- 
gyike éneke váltott ki igaz hatást. 
Gyenge Gyula drámai előadó 
müvészetének teljes szinezetével sza- 
valta el a Simon Judit költeményt. 
Ifj. Hajós Imre és Hegyesi Zol- 
tán műsorszámai után Gábor Györ- 
gyike szoprán, ifj. Hajós Imre tenor 
és Ábrahám Géza dr. bariton 
együttese Haydn Teremtés orató- 
riumából előadott tercettjével nyuj- 

tott méltó befejezést a művészi szin- 
vonalu műsorhoz, amelynek egyik 

legszebb száma a háromkiváló éne- 
kes előadása volt A szép ünne 
pélyt, amelyen előkelő közönség 
volt jelen, Koch Róbert orgonajá- 
téka fejezte be. 

Értesitem a t. közönséget 
hogy cserépkályháim árát 

30-40'-al leszállitottam 
A világhirü bistritai 
cserépkályhák minden szin- 
ben a legegyszerübbtől a 
legelegánsabb kivitelig ál- 

landóan raktáron 

Bandu Dimitrie 
Timisoara-Belváros, Strada 
Vasile Alex. (Hunyadi u.) 6 

- Hatalmas vihar és jégeső Re- 
sicán. Resicán hatalmas vihar volt 
és negyedórán át tartó jégeső pusz- 
titott. A tyuktojás nagyságu jég és 
a nagy vihar a gyümölcsösben és a 
veteményekben jelentékeny károkat 
okozott. 

Ertesités. A Titulescu pótlék- 
ban érdekelt 28 társ tájékoztatására 

közlöm, hogy az illetékes legfelső 
biróságnál március 27-én kihirdetett 
kedvező itéletet háromszori sürgetés 
ellenére még nem küldték el a bel- 

ügyminiszteriumnak és a megyei 
prefekturának. A megitélt összegek 
folyósitása iránt ezért nem volt in- 
tézkedés tehető és az ügyet továbbra 

is állandó érdeklődéssel kisérem. 

Grábler Árpád. 

A N 
AZZ 

üsoRn KISEBESÉGI 
C uJsácIRókK 

- Matei Radu temesi képviselő 

ünneplése. Ma t ei Radu temesi kép- 
viselő, Matei Miklós törvényszéki ta- 
nácselnök fivére, aki a temesmegyei 
kamarai tagok közül számos esetben 

szólalt fel a Bánságot érdeklő kér- 
désekben, Temesvárott tartózkodik. 

Ebből az aikalomból Olariu Péter 
ipartestületi elnök, városi ideiglenes 
bizottsági tag vezetése alatt álló kül- 
döttség köszönetét tolmácsolta Matei 
képviselőnek azokért a sikeres lépé- 
sekért, amelyeket képviselői mükö 
dése alatt a temesvári és bánsági 

kisiparosokért tett. A küldöttség 
Matei tiszteletére szombaton este az 

ipari szindikátus helyiségében társas- 
vacsorát rendez. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek 
Schuszter Anna, Suru Kornélia, Tö- 

rök Etelka, Popa Rozália és Fischer 

József. 

tfejfájás és migrén ellen) 

kiváló minőségüknél fogva vil 

Ezért mindenüti ulánozzák és szüksé- 

ges, bogy a vásárlásnál a Bayer- BAVER 

kereszíre űgyeljen. Csak ez a véd. 

jegy szavatol a valódiságéri. 

TABLETTAK 

hirüek. 

/ A 

Végveszedelemben forgott az amerikai 
hadsereg legnagyobb léghajója, amely 
három napig a vihar játékszere volt 

Az amerikai hadsereg óriási lég- 

hajója, az A cron, majdnem elpusz- 
tult. A léghajó repülést végzett és 
amikor visszatért, a kikötés alkal- 

mával a vihar elragadta és három 

napon keresztül kényszeritette a le- 
vegőben való maradásra. A léghajó 
tegnap reggel a sandiegoi repülő- 

téren kisérelte meg a kikötést, ami 

1 annál is inkább sürgös volt, mert 

az üzemanyaga már majdnem telje- 
sen elfogyott. Három próbálkozás 
azonban eredménytelen maradt, amig 

végre a negyedik kisérlet sikerült. 
A második próbálkozás azonban két 
emberéletbe került. Amikor 
ugyanis a katonák megragadták a 

lebocsátott köteleket, hogy a lég- 

is 

hajót lehuzzák a kikötőárbochoz, a 
szélorkán ujból elsodorta a léghajót. 
A köteleken három katona függve 
maradt. Ezek közül kettő ötven 
méternyi magasból lezuhant és ször- 
nyet halt. A harmadik órákon ke- 
resztül himbálózott a magasban a 

kötélen, amig a léghajó matrózai 
föl tudták huzni a léghajóra. 

- Cikkek helyett tettek kellenek. 
Jorga miniszterelnök lapja, a Ne- 

amul Romanesc, ujra foglalkozott a 

tarthatatlan papirárakkal. Megálla- 

pitja, hogy a jelenlegi gazdasági vi- 

szonyok között a papirárakat feltét- 

lenül csökkenteni kell. Érdekes, hogy 

Jorga miniszterelnök lapja irja eze- 

ket, holott a miniszterelnöknek mint 

a kormány fejének, állana elsősor- 

ban módjában, hogy erélyes akciót 

inditson és keresztülvigye a papir- 

árak jelentékeny leszállitását. 

- Horváth Lejos szobrászmüvész 

kiállitásának sikere Furlugeanu 

Oktavián, megyei prefektus, Bo- 

roanca Traján titkár kiséretében 

megtekintette Horváth Lajos 

szobrászmüvész reprezentativ kiálli- 

tását. A prefektus meleg elismerés- 

sel adózott a művésznek. Később 

Grofsorean Kornél dr. főpol- 

gármester nézte meg a kiállitást és 

szintén dicsérőleg nyilatkozott. Hor- 
váth Lajos kiállitása iránt fokozódó 

érdeklődés nyilvánul meg. 

- Feltámad a Nepomuki Szent 
János szobor. Temesvár legrégibb 
szobormüve az a kőből faragott 
Nepomuki Szent János, amely év- 

tizedek óta erősen megrongált álla- 
potban a városi kertészeti telepen 
állott. A szobrot a város nemrég 
kiadta a józsefvárosi plébániának és 
azt Metzger Márton prépostplé- 
bános felkérésére Tunner Kornél 

- Eltünik jövőre a Skudier-parki 
kioszk A Skudier parknak a József- 
város felé vezető ut szélén pagoda- 
szerű épület emelkedik, amelyben 
azelöőtt dioráma volt. Az épü- 
letet a várostól a Román Kultur 

szövetség bérli, amely azt vendéglő 
céljára adta albérletbe. A bérlet a 

jövő esztendőben lejár és a város 
elhatározta, hogy azt nem ujitja 

meg, hanem az épületet lebontatja. 
Az épület ugyanis alapostatarozásra 
szorul, ami annyi költséget emész- 
tene föl, amely nincsen arányban a 
bérleti összeggel. Az épületet le- 

! bontják és a területet visszacsatol- 
ják a parkhoz, amely ezzel szépsé- 
gében csak nyerni fog. 

- Enyhül a magyar-német keres- 
kedelmi feszültség. Magyarországon 
az utóbbi időben számos panasz 
hangzott el, hogy Németország Ma- 
gyarországgal szemben az elzárko- 

zottság politikáját folytatja. Schön 

báró budapesti német követ tanács- 
kozásra hivta meg a magyar gaz- 

dasági élet vezetőit. A tanácskozá- 
son kifejtette, hogy Németország 

magatartásának részben Magyaror- 

szág az oka, amely a transzfermo- 
ratórium következtében negyven 
millió pengővel tartozik Németor- 

szágnak. Németország azonban haj- 
landó Magyarországgal a kereske- 

kőfaragó teljesen renoválta. Nepo- l kész az idei termésből egy millió 

muki Szent János szobrát a józsef- 
városi plébánia kertjében állitják 
föl és május 16 án, Nepomuki Szent 

János napján szentelik be ujból. 

SZE 

delmi kapcsolatot kiszélesiteni és 

métermázsa gabonát átvenni és 
addig is a havi kontingenst az 
eddigi háromezer métermázsáról hét- 

ezer métermázsára fölemclni. 

z STÉL 

- Ha valakinek rosez a gyomra, savanyu 

felböfögésben vagy tulságosan bántó bélerje- 

désben szenved, ugy az tökéletesen egészsé- 

ges lesz, ha előirás szerint használja a 25 év 

óta orvosilag rendelt Marck-féle Magnesium 
Perhydrol tablettákat. 

A veszedelmes 
területekről át akarják telepiteni 

az emberekei 
A tavaszi árviz nagy károkat 

okozott a Kunst-telepen, a Ré- 
kási ut menti Ujtelepen és a Szakál- 
házi ut menti telepen is. A város 

elhatározta, bogy az embereket 
ezekről a területekről, amelyek 
állandóan vannak az árviznek ki- 
téve, a gyárvárosi Munkástelepnek 
még beépitetlen részére telepiti át. 

Az érdekeltekkel való tárgyalásra a 
város bizottságot küldött ki, amely- 
nek tagjai Heim Ernő dr. népjó. 
ljéti tanácsnok, Loichita Eutim 

gazdasági tanácsnok, Montia 
Ágost telekbiró, Olariu Péter és 
Heim Miklós. A bizottság tegnap 
délelőttre a városházára idézte az 

árvizkárosultakat és egyenkint tár- 

gyalt velük. A város hajlandó ne- 
kik megfelelő háztelket ingyen adni, 
azonkivül a rendelkezésükre bocsát 
egyenkinttizezer darab téglát, amely- 
nek mérsékelt árát a jövő évtől 

kezdve öt éven keresztül részletek- 
ben kell megfizetnii. Csak kevesen 
fogadták el az ajánlatot, a legtöb- 
ben kijelentették, hogy nincsen 
pénzük az épitkezésre és nem tud- 

nak kötelező igéretet tenni arra, 
hogy a tégla árát megfizethetik 
majd. A tárgyalást, amely nem ke- 
csegtet sok eredménnyel, folytatni 
fogják. 

YE A PALACE BÁRBAN 
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- A magyar ifjuság kirándulása 
Ötvösdre. A bánsági Magyar Párt 
ifjusági tagozata felkéri tagjait, hogy 
a vasárnapi Ötvösdi kirándulás sikere 

érdekében minél nagyobb propa- 
gandát fejtsenek ki. Indulás lesz 
vasárnap, május 15-én reggel nyolc 
órakor két autóbuszon a Magyar 
Házból. Részvételi dij huszonöt lei 
fejenkint. Este kilenc órakor a ki- 
rándulók visszaérkeznek. Ötvösdön 
zene, tánc és egyéb szórakozás 
várja a kirándulókat. Vendégeket 
szivesen látnak. 

Leszállitott árak mellett 
a legolcsóbban vásárol szöveteket 
és hozzávalókat a Bánság leg- 
nagyobb és legrégibb szaküzletében 

Rabong a Scbpeider 

Temesvár-Belváros, Szt. György-tér 
:-: róm.-kath. püspöki palota :-: 

- Megnyitó ünnepség a Besse- 
nyey-telepen. A Bánsági Magyar 

Közmüvelődési Egyesület Bessenyey- 
telepi gárdája május 15 én, pünkösd- 
vasárnap délután három órai kez- 
dettel a Hegedüs-féle vendéglő 
összes helyiségeiben nagy kerti 
megnyitó ünnepélyt rendez külön- 
böző szórakozásokkal. Este nyolc 
órai kezdettel általános kivánságra 
megismétlik a Tommy és társa cimü 
kedves operett előadását, a cimsze- 
repet Sztáron Juliska alakitja. 
Szini előadás után tánc, amelyhez a 
Komancsek jazz szolgáltatja a zenét. 
Kedvezőtlen idő esetén az előadást 
a teremben tartják meg. 

- Halálra gázolta a bika. Mária- 
földe községben halálos szerencsét- 
lenségnek esett áldozatul a hetven- 
két éves Racu Mihály, a község 
pásztora, akit a megvadult bika ha- 
lálra taposott. Az ügyészség meg- 
adta a temetési engedélyt. 

] 
ELSŐRENDÜ-SZARAZ 

VERSENYKÉPES OLcsó ÁRON 
TEMESVÁR IV. 

" A fiörtölő leány, fiatal feleség 
és élnivágyó menyecske. Latzkó Gé- 
za, aki a történelmi regényirásnak 

mindig pontos és rideg, 

itt vanmak a fagyos szentek 
és mivel ők megjelentek, 
van didergés, szél, hideg. 

Sőt koráóbban is érkeztek, 
merit egy kicsit sieítek, 
a jöttükre megreszkettünk, 
fogvacogtunk, dideregtünk, 
ök fagyosan nevettek. 

És mnert éjjel fagy és dér van, 
amely csipős és kemény, 
azért nemcsak a vetésben, 
de politikában s pénzóen, 
könnyen elfagy sok remény. 

Duca, Goga, Bralianu 
s Mihalache egyformán, 
mind azt mondja : menjen Jorga, 
rosszul miegy az ország dolga 
s azért vesszen a kormány. 

Duca, Goga, Bratianu 
s Mihalache mindahány, 
kormánnyal küzd együtt hamar, 
de győözni mind külön akar 
s a többinek fittyet hány. 
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Kóró Dál hetfi krónikája 
Naptár szerint, mely - mint tudjuk S mig ágálnak, szakállába 

nagyot kacag a Jorga : 
mindanégynek mindhiába 
kivetve a halacskára 
zsákmánytvárón a horga. 

Jöttek hozzánk a franciák, 
ettek sültet, kalácsot, 
vizsgálgatták ügyeinket 
s most faképnél hagynak minket, 
de adnak pár tanácsot. 

Rendelet jótt : nem jöhet be 
a külföldi valuta, 

pedig pénzre nálunk nagyon, 
sőt veszettül szükség vagyon, - 
érti hát ezt a guta. 

Megindul az épitkezés, 
mely magára rég várat, 
de mert nincsen pénz téglára 
s meri árága a munkás ára, 
ébitünk csak légvárat. 

Piros pünkösd szépb ünnepje 
vasárnab már ránkköszön, 
kivánom, hogy pünkösd napján 
minden emóer halvány arcán 
kiviruljon az öröm. 

- Meghiusult bizalmatlansági in- 

ditványok. A német birodalmi gyü- 
lésen a nemzeti szocialisták és a 
kommunisták a Brüning-kormány 
ellen több bizalmatlansági inditványt 
nyujtottak be. A birodalmi gyülés 
a bizalmatlansági inditványokat két- 
száznyolcvanhét szavazattal kétszáz- 
ötvenhét szavazat ellenében elve- 
tette. 

- Anutó. biciklista és bérkocsi 
karambolja. A Belvárosban két 
könnyebb forgalmi baleset történt. 
A Balázs téren a 665. Tms. jelzésü 

autó elütötte Éder Antal biciklista 
fiatalembert, akinek kerékpárja meg- 
rongálódott. A másik baleset a bá- 
ziási ivágány sorompójánál történt, 

ahol az 500 Tms. jelzésü autó, me- 
lyet Muzicescu Miklós soffőr ve. 

zetett, összeütközött Groszler 

János bérkocsijával. A karambol 
következtében a bérkocsi megron- 
gálódott. 

* á Déli Hirlap Budapestem állandóan 
olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall- 
jéban. 

= Durván rátámadt anyjára. A 
Sági uton, a városi szénaraktár kö- 

uj utat nyitott hatalmas Zrinyi-szim- 
foniájában, legujabb könyvét, a 
Szent Iván tüzét a nőnek szenteli. 
Azt irja meg benne, gyengéd, fi- 
nom analizissel s ahol kell, nyers 
őszinteséggel, hogyan ismerkedik 
meg az ártatlan fiatal lány a testi 
és lelki szerelemmel, miként hajtja 

a testi kivánság az egyik férfihez, 
lelke a másikhoz, amig a viszonyok 
egy harmadik feleségévé teszik. Egy 
nő testének és lelkének magisztrá- 

lisan megirt története ez a regény, 
16 éves korától 32 ig s emellett a 

kiváló iró izgalmas, megdöbbentő 

képet állit hátterűl a háboru felé 
haladó, háboruskodó, a háboru utáni 

zavarokba vergődő budapesti társa- 
dalomról. Latzkó Géza itt a női lé- 

lek kutatásában mélyen járó pszi- 
chologus, a mese szövésében pedig 
meglepő forpulatokkal szinte detek- 

tiv regény-iró Mintha Edgar Wal- 
lace témáját Gustave Flaubert irta 
volna meg. Az értékes regényt az 
Athenaeum adta ki különleges for- 
mában és papiron a leggondosabb 
kiállitásban. Ára 120 lei. A kitünő 
iró uj regénye minden könyvkeres- 
kedésben kapható, vagy ahol nin- 
csen Lepagenál Kolozsvár. 

zelében, Szász Gyula negyvenkét 
éves férfi megtámadta hatvanhét 

éves anyját, akit bántalmazott. A 
botrányos jelenetnek szemtanuja volt 
a férfi tizenegy éves mostohaöccse, 

aki egy husánggali anyja védelmére 

kelt és betörte Szász Gyulának a 
fejét. metési engedélyt. 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai in- 
tézet jelenti: Melegedő időjárás 
várható nyugat felől felhőzettel és 
kisebb csapadékkal, helyenkint 
gyenge talajmenti fagyokkal. 
- Tizenkét órás ülések a ma- 

gyar parlamentben. A magyar kép- 
viselőház tegnap elhatározta, hogy 
ezentul napi tizenkét órás üléseket 
tart. A képviselőház előtt számos 
törvényjavaslat fekszik, amelyeket 
sürgőseu kell letárgyalni. Ezen- 
kivül sürgős a költségvetési vita 
befejezése is. 

* Ma Temesvárra jön, kérje mindenütt 
az ingyenee tájékoztatót. (Conducatornl prir 
Timisoara.) 

- Pünkösdi mulatság. A Testvér- 
sziv asztaltársaság pünkösd vasár- 
napján, május 15-én délután négy 
órakor a józsefvárosi Pacsirta-utca 
2. szám alatt levő saját helyiségé- 
ben különböző szórakozásokkal egy- 
bekötött pünkösdi mulatságot ren- 
dez. A zenét a rónáci füvőézenekat 
szolgaltatja. A mulatság jövedelmét 
szegény gyermekek felruházására 
forditják. 

- Minden napra jut egy öngyil- 
kosság. Gucsan Antal nyolcvan- 
három éves csanádi gazda a kocsi- 
szinben felakasztotta magát és mire 
hozzátartozói rátaláltak, már halott 

volt Az öreg gazda sulyos beteg- 
sége miatt követte el az öngyilkos- 
ságot. Az ügyészség megadta a te- 

és divatrevü temesvári, 
erdélyi és bukaresti 
. cégek részvételével .. 

a temesvári kisebbségi 
ujságirók rendezésében a 

é 
Ferdinánd szállóban 
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KÉTÉSFÉL SZÁZALÉK AZ A 
GOL KAMAT. Az angol bank te 
nap délelőtt tartott ülésén a ka 

ésfél százalékra szállitotta le. 
- A temesvári reviziós bizottsá 

köréből. Pauck Frigyest, a re 
ziós-bizottság főreferensét ideiglen 
szolgálattételre a temesvári kerül 
vezérfelügyelőséghez osztották be. 
belügyminiszterium Bona Miklós 1 
ideiglenesen delegálta a reviziós bi 

zottsághoz. 

- Halálozások. Novak Ant 
volt mehalai kereskedő, kilencve 
két éves korában rövid szenved 
után meghalt. Az elhunyt 

önálló Mehala község életében. H 
lálát leányai és kiterjedt rokonsás 

gyászházból. - Zsombolyán Kon 
rad János gazda, nyolcvankét év 
korában meghalt. Halálát özvegy 
leányai, vejei, unokái, valamint k 
terjedt rokonság gyászolja. Nag 
részvét mellett temették ei. 
- A nyári szinházi szezon. Kö- s 

zöltük, hogy Jódy Károly magya: 
szintársulata a nyár folyamán 
sörgyári arénában előadásokat ren 
dez. Társulatának tagjai között sze 
repel Kassay Károly is, a 
azonban kijelentette, hogy ne 
tagja a Jody féle együttesnek és : Aák 
nyári előadásokon nem vesz rész 
Neve bizonyára tévedésből került 
társulat müvészei névsorába. ! 
- Krisztuhivő zsidó hitszónek 

tart előadást a temesvári német bap- 
tista kápolnában szombaton, 14-én, 
este 8 órakor Fröblutca 17. szá. a 
alatt. Az előadás német nyelvü z 
Tárgy: Az igazi ut Sionba. Mindenn 
kit szivesen látnak. 

A DÉLI HIRLAP A BUDAPEST 
MINTAVÁSÁRON állandóan kap- 
ható, még pedig Az Est kioszkjá 
ban, mely a vásár bejáratánál 
nyert elhelyezést. Ugyanott kap 
hatók az összes utódállambeli la 
pok is. 

- Oicsóbb lesz a postai dijszabás 
A postaügyi vezérigazgatóság elha. 
tározta, hogy a forgalom emelése 
érdekében a postai dijszabást jelen- 
tékenyen csökkenti. Dijleszállitás 
alkalmaznak az ujságok postai szál 
litásánál, olcsópban levelezhetnek a 
katonák és kórházi ápoltak, továbbá II 
leszállitják a postai levelezőlap árát 
is. A leveleknél az országot három 
zónába osztották és zónák szerint 
változik a levelekre alkalmazandó 
postabélyeg. A távirati dijszabást is 
mérséklik. Az uj postai tarifát a 
legközelebbi minisztertanács elé ter- 
jesztik és csak annak jóváhagyása 
után közlik a nyilvánossággal. 
- Fraktikus ujitás. Az angol 

posta érdekes ujitást vezet be. Az 
összes telefonkészülékekre olyan 
felszerelést alkalmaznak, amely az 
interurbán beszélgetések időtartamát 
automatikusan méri. Ezzel lehetővé 
teszik, hogy minden előfizető azon- 
nal feljegyezhesse magának, hog 
telefonbeszélgetése meddig tartott 
és feleslegessé válik minden ké 
sőbbi reklamálás. 

.. dlö 

Mozik műsora 
Belvárosi Capitol mozi: Kuba virága 

(Beszélő film) 
Forum mozi : Grand-Hotel (Beszélő film) 
Gyárvárosi Apolló mozi: Glória (Beszélő 

film.) 

lézsefvárosi Tivoli mozi: Havwai éjszakái 
(Beszélő film) 
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pPéntek (május 13). Bukarest. 1 óra: Gramo- 
fonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Román 

és könnyü zene. 7 óra 10 A rádiózenekar 

hangversenye. 8 óra 40: Operaelőadás. Buda- 

pest. 10 óra 15: A rádió házikvintettjének 
hangversenye, közben hirek. 12 óra 15: Rádió- 

üzenetek a Nemzetközi Vásárról. 1 óra: Déli 
harangszó az Egyetemi templomból. 1 óra 5 
Zenekari hangverseny Faragó György (zon- 
gora) és Tábor Frigyes (ének) közremüködé- 

sével, közben hirek. 2 óra 15: Rádióüzenetek 
a Nemzetközi Vásárról. 3 óra 45: Árfolyam- 
hirek. 4 óra 30: Rádióüzenetek a Nemzetközi 

Vásárról. 5 óra 4ő: Hirek. 6 óra: Hoyos Miksa 
gróf előadása a mezőgazdasági próblémákról. 
6 óra 15: Timko Margit magyar nótákat zon- 

gorázik. 6 óra 40: Vitéz Nagy Iván dr. elő- 

adása: Hány magyar él a világon. 7 óra 10: 

Radosné.Bock Hilda bécsi dalokat énekel 
schrammelzene kisérettel. 8 óra: Klebelsberg 

Kunó gróf politikai előadása. 8 óra 30: A 

rádió külügyi negyedórája. 8 óra 4ő: A Mán- 

dits-szalónzenekar hangversenye. 9 óra 46ő: 

Hirek 10 óra: Az operaház tagjaiból alakult 

zenekar hangversenye Székelyhidy Ferenc dr. 

közremüködésével. Utána hirek, majd Bura 

Károly és cigányzenekarának hangversenye a 

Metropol-szállóból. Bécs. 12 óra 30: Zenekari 
hangverseny. 1 óra 40: Gramofonzene. 2 óra 

10: Gramofonzene. 5 óra 45: Délutáni hang- 

verseny. 8 óra 30: Operaelőadás. 11 óra 5: 

Esti hangverseny. Belgrád. 12 óra ő: A rádió- 

zenekar hangversenye. 1 óra 45: Gramofon- 

zene. 4 óra 45: Gramofonzene. 6 óra: A rádió- 

zenekar hangversenye. 10 óra 15: Hangver- 

seny. 11 óra 50: Kávéházi zene. Langenberg. 

8 óra 15: Énekkar hangverseny. 9 óra 45: Szim- 
fonikus hangverseny. 11 óra: Hirek, majd tánc- 

zene. Milánó. 8 óra 10: Könnyü zene. 8 óra 

30: Gramofonzene. Prága. 8 óra 20: Francia és 

olasz dalok. 8 óra 50: Könnyü zene. 12 óra: 

Gramofonzene. Róma. 8 óra 50: Gramofonzene. 

9 óra 45: Zenekari hangverseny. 11 óra: Köny- 

nyü zene. Strassburg. 7 óra 30: A rádiózene- 

kar hangversenye. 8 óra 45: Szórakoztató zene. 

vVarsó. 8 óra 35: Gramoionzene. 9 óra 15: A 
varsói filharmonikusok hangversenye. 11 óra 

50: Tánczene. 

Szombat (május 14.) Bukarest. 1 óra: Gra- 

mofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Ro- 

i mán és könnyü zene. 8 óra 40: Gramofonzene. 

I" 89 óra 16: Zongorajáték. 9 óra 40: Katonazene. 

sBudapest. 10 óra 15: Az első honvédgyalogez.- 

ni red zenekarának hangversenye, közben hirek. 

12 óra lő: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vá- 

sárról 1 óra: Déli harangszó az Egyetemi 

1 templomból. 1 óra ő: Berki István és cigány- 
zenekarának hangversenye, közben hirek. 2 

óra 16. Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. 

a 3 óra 46: Árfolyamhirek 4 óra 30: Rádióüze- 
netek a Nemzetközi Vásárról. 5 óra 45 Hi- 

rek 6 óra: Magyar Pál előadása: Fogyasztó 

őfelsége. 6 óra 15: A Berend-szalónzenekar 

hangversenye. 7 óra 1ő: Valaki szólitott. Irta 

és felolvassa Kertész Józsei. 7 óra 40: Tánc- 

zene. 8 óra 50: Helyes magyarság. Halász 

Gyula előadása. 9 óra 15: Az operaház tag- 

jaiból alakult zenekar hangversenye Farkas 

Imre előadásával. Közremüködik Lábass Juci 

és Szedő Miklós. Utána hirek, majd Sovánka 

Nándor és cigányzenekarának hangversenye 

a Baross-kávéházból. 12 óra: A Lantos-Déry 

szimfonikus jazz.band havgversenye a Royal. 

szállóbol Vig Miklós énekszámaival. Bécs 12 

óra 30: Zenekari hangverseny. 1 óra 4ő: Gra- 

mofonzene. 5 óra 30: Fuvószenekar hangver-: 

senye. 8 óra 35: Áriák és dalok. 11 óra 45: 
Szórakoztató zene Belgrád. 12 óra ő: Gramo- 

fonzene. 1 óra 5: A rádiózenekar hangver- 

senye. 5 óra 30: Gramofonzene 6 óra 30: Szlo- 

vák dalok. 8 óra 30: Gramofonzene. 9 óra: 

Hangverseny. 10 óra 20: Gramofonzene. 11 óra 

10: A rádiózenekar hangversenye. 11 óra 50: 

Cigányzene. Langenberg. 6 óra: Délutáni 

hangverseny. 9 óra: Kedélyes-est. 12 óra: Tánc- 

zene. Milánó. 8 óra ő: Könnyü zene. 8 
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ágból külföldre A Báns 

Az utóbbi időben lanyhult a ga- 

bonaekszport A dunai kikötőkbe 

egyre kevesebb gabona érkezik az 

ország belsejéből és mig azelőtt na- 

ponta 200 vagon buza, tengeri és 
egyéb gabonanemü futott be a ki- 
kötőkbe, most mindössze két-három 

vagont raktároznak be a hajókba. 
Egy egy hajórakomány elinditásá- 

hoz napok kellenek és ez az idő- 

veszteség az ekszport visszaesésé- 

ben mutatkozik. A brailai gabona- 
tőzsde mindazonáltal a gabonafélék 
áremelkedéséről tesz jelentést. A 

gyenge kinálat folytán a kereslet 
növekszik és ez okozza a piacon az 
áremelkedést. Brailában átlag 21.500 
leit fizetnek egy vagon tengeriért. 

A buza ára főleg Bukarestben emel- 

a hajnali vonatta 
a vásárigazolvá 
Világszerte pang az ipar, minde- 

nütt összezsugorodott a kereskede- 
lem, de a budapesti Nemzetközi Vá- 

sár csodálatosan dacol a rossz gaz- 
dasági viszonyokkal, mert a vásá- 

vron máris százezerpengős 

jóformán teljesen megszünt 

Temesvárról még pünkösd hétfőjén 

üzleteket 

a 

irányuló gabonaekszport 

kedik, ahol 79-80 kilogramos bu- 

záért 39-40 ezer leit fizetnek. 

A bánsági piacon változatlan a 
helyzet. A Bánságból külföldre 
irányuló ekszport ugyszólván meg- 
szünt, a helyi szükséglet kielégité 
sére pedig bőven van kinálat. A 
regáti áremelkedésnek mindössze 

a buzában van hatása, amely száz 

kilónkint öt leiel emelkedve, elérte 

a 240 leies árat. A töbi gabonafélék 
árfolyama a következő: tengeri 250 

lei, zab 225 lei, árpa 320 lei, bur- 

gonya 195 lei, tökmag ó75 lei, 

korpa 180 lei százkilónkint. A lu- 
cernamag 20, lóheremag 40, ken- 
dermag 7.50, bab 4.50 lei kilónkint. 

Az irányzat az összes terményekben 

lanyha. 

l is fel lehet utazni 
nnyal Budapesíre 
kötöttek és oda mégis elmennek az 
emberek csodálkozni, vásárolni és 

tanulni. A külföldieket a nagy atrak- 

ción kivül főként az olcsóság csá- 
bitja Budapestre. Mindenki örven- 

l vásárlóereje milyen nagy és a világ 
egyetlen fővárosában sincs akkora 

olcsóság, mint éppen Budapesten. 
Eddig már több mint háromszáz- 

ezer ember nézte meg a vásárt, de 

az igazi forgalmat a pünkösdi ün- 
nepekre várják. Ezt a kettős ünne- 
pet olyankor is szivesen töltik Bu- 

pesten a külföldiek, ha nem esik 

össze a vásárral. Most azonban, hogy 
az utazási kedvezménnyel pünkösd 
hétfőjének déli tizenkét órájáig lehet 
Budapestre érkezni, vagyis Temes- 
várról még pünkösd hétfőjén a haj- 
nali vonattal is fel lehet utazni a 
vásárra, ezt az alkalmat - ami- 

nőhőz hasonló hamarosan alig akad 

- mindenki megragadja. 
Általános a vélemény, hogy a vá- 

sár gyönyörü. És valóban olyan 

uj, olyan nagy ez a vásár, hogy 
messze kimagaslik még az idei más 
külföldi vásárok közül is. Minden 
magyar iparos, gyáros és kereske- 

dő hosszu hónapok óta lelkesen ké- 
szült erre a vásárra és ezért kiséri 
a gazdasági válsággal és pénztelen- 
séggel dacoló siker. A budapesti 
Nemzetközi Vásár május 16-án este 
hét órakor zárul, de a vásárigazol- 
ványok tulajdonosai május 2r-ig 

maradhatnak Budapesten, mert a 

vasuti kedvezmények e napon éjfél- 
kor érnek véget. 

Meghosszabbitották a mezőgazda- 

sági váltók óvatolási idejét. A me- 
zőgazdasági váltók megóvatolásá- 
nak határideje május tizenkettedikén 
lejárt. A kormány a Nemzeti Bank 
közbenjárására ezt a határidőt má- 

jus harmincegyedikéig meghosszab- 
bitotta. A rendeletet a hivatalos lap 
tegnapi száma közölte. 

Deovizák maganárfolyama. Zürich 
ben a lei 306. Párisban 15.15. Mai 
árfolyamok a következők: angol 

font 622, dollár 16730, (efektiv dol- 

lár 164750), holland forint 67.95, fran- 
cia frank 6.59, olasz lira 8.65, szerb 
dinár 2.08, cseh korona 4.95, német 

márka 30.95, svájci frank 32.25, 

belgas (öt belga frank) 23.40. Efek- 
iv pengő 22.40, efektiv osztrák schil- 

dezve állapitja meg, hogy a pengő ling 10.50. 

India véres napjai 
ApDéliHirlap történeti regénye 

SiR 10HN RETCLIFEE MÜVE ALAPIÁN 
IRTA BERKÓ KAROLY 
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Nena Sahib szétvonta a mellén a 
elsőruháját és az alatta levő inget is. 

A puszta mellén aranyzsinoron egy 
háromszögletü fekete kő függött, ame- 
lyen fitokzatos jelek voltak. 

Amikor Kaszim meglátta a követ, 
a földre vetette magát. 

- Uram, a szabályok azt paran- 
csoljaák nekem, hogy akár az életem 
árán meg keli védelmeznem minden 

veszedelemmel szemben a gazdámat. 

És ugyanezek a szabályok azt is 
mondják, hogy halálom után a lel- 

kem sohasem élvezheti a tulvilág örö- 
meit, ha én gyilkolnám meg a gaz- 
dámat. De ha te, a guruk guruja, Kali 

iistennő minden szolgájának ura ezt 
nekem megparancsolod, akkor inkább 
kárhozzék el a lelkem, de a paran- 

ccsodat teljesitem! 

Kaszsim ezzel megcsókolta Nena 
Sahib ruhájának szegélyét. Ezzel az- 

tán Nena Sahib intett Kasszimnak, 
hogy távozzék. Nena Sahib pedig 
magához hivatta Anarkallit, a táncos 
nőt. 

AElhatároztam, - mondotta, - 
hogy szabad elvonulást engedek az 
angoloknak. 

a 

A táncosnő meglepődöitt. 

megrontója és gyilkosa is ott 
köztük. 

el azt, amit a táncosnővel 

suttogott. 

mondotta. 
- Én pedig megigérem neked, 

hogy a foglyok közül kettöt kiválaszt- 

amit akarsz. 

bucsuzzék töle Aztán szolgája és ne- 
hány harcos kiséretében Bithoor irá- 
nyában ellovagolt. 

magához hivatta csapatainak főtiszt 
jeit és különböző utasitásokat kö- 

az utasitásokat nagy megelégedéssel 
hallgatták. 

a kórház fala előtt 

- Hogyan, hatalmas ur, futni en- 
gednéd az angol kutyákat? Gondold 
meg. hogy Riwers ezredes, feleséged 

van 

Csak ketten voltak a sátorban. Azon- 
ban Nena Sahib igy sem tartotta ta- 

nácsosnak, hogy hangosan mondja 

közölni 

akart. Odahajolt a füléhez és sokáig 

Anarkalli arca piros lett a diadaltól. 
- Ebben ráismerek a tigrisre. - 

hatsz magadnak és azt tehetsz velük, 

Walding doktor még egyszer be- 
szólt Nena Sahib sátorába, hogy el- 

Nena Sahib pedig még aznap este 

zölt velük. A hindu tisztek ezeket 

Nagyot néztek az angolok, amikor 
egyszerre csak 

megjelent Sanders hadnagy. Azt hit- 
ték róla, hogy már régen nincsen az 
élők között. Tudták, hogy fogságba 
került és meg voltak róla győzödve, 
hogy a hinduk meggyilkolták. Min- 

denki sajnálta és Higson Edit, is 
megsiratta. 

Sanders egyenesen Wheeler tábor- 
nok elé vezettette magát. 

Wheeler tábornok az egyik legutóbbi 
kirohanás alkalmával sulyosan meg- 

sebesült. Brice doktor, az angol or- 

vos, közölte is a leányával és unoka 

bornok felgyógyulásához nincsen 
semmi remény. 

A tábornok is tisztában vol vele, 

hogy már nem élhet sokáig, de mi- 
vel mindvégig eszméleten volt, min- 
den intézkedést maga tett meg. 

Sanders átnyujtotta Wheeler tábor- 
noknak Nena Sahib irásbeli feltételeit 

lés adott azokból 

magyarázatot is. A tábornok azonnal 

magához hivatta összes tisztjeit és 

közölte velük, hogy itt a menekülés 

lehetősége. 

- Nem akar a Nena árulást elkö- 

vetni velünk szemben? - kérdezte 

Riwers ezredes. 

- Azt nem hiszem. - válaszolta 

Sanders hadnagy, Vishnura is, 

meg a bibliára is megesküdött, hogy 
háboritlanul kivonulhatunk Cawpoor- 

ból. 

- Akármilyen lázadó is Nena Sa- 
hib, - jegyezte meg a tábornok, - 
én azért megis hiszem, hogy gentle- 
man és betartja a szavát 

A tábornok aztán Riwersre nézett: 

hugával, Higson Edittel, hogy a tá- 

részletes szóbeli 

megis szeretnék öntöl kérni. Nézze 
! mindnyájan tisztában vagyunk, hogy 

Nena Sahib milyen gyülölettel visel- 
tetik vele szemben. Jól tudjuk azt is, 
hogy bizonyos tekintetben igaza is 
van neki. Egymás között vagyunk, itt 
férfiak, beszélhetünk erről most nyil- 
tan. Éppen olyan nyiltan bevallhat- 
juk magunk között azt is, hogy bi- 

1 : 

zony a hinduk lázadásának van né- 
mi alapja. Kissé mégis ciak kegyet- 
lenül bántunk velük, sanyargyattuk 
őket, kiszipolyoztuk őket és bár sa- 
ját hazájukban élnek itt, rosszabb 
volt a sorsuk a mi uraimunk alatt, 
mint a legutolsó rabszolgáké. Fogad 
juk meg a mai veszedelmes hely- 
zetben, tekintettel a Nena nagylelkü- 
ségére, aki szabad elvonulásunkat 
biztositja, hogy a lázadás leveretése 

utlán másképpen, embersegesebben 
fogunk a hindukkal bánni. Most pe- 
dig beszéljünk ismét önről Riwers 
ezredes. Nena Sahib minden a sza 
bad elvonulást biztositja. Azonban 
tekintettel arra hogy kijelentése szerint 
a partról végignézi az erődből valóki- 
vonulásunkat és a csolnakokban való 
beszállást, jobb volna ha az ön látásá- 
val nem ingerelnök öt. 

- Nem félek a Nenától, - jelen- 
tette ki Riwers, - de a tábornokonm 
bizonyos óvintézkedések megtételét 
látja szükségesnek, alávetem maga- 
mat akaratának. Mi méltóztatik pa- 
rancsolni ? 

- Kedves ezredes, egyet azonban (Folyt köv.) 



Egyes szó ára : 

Levelezés és házasság rovatban 
négy lel, vastagabb betüvel hat lel. 
Aegkisebb hirdetés negyven ilei. 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 
Vegyes rovatban három lei, vastagabb 
betüvel öt lel. Legkisebb hirdetés 

Rű 

Az apróhirdetés olcsó é 
aarminc lei. 

Állástkeresők szavankint két leit 
üzetnek, vastagabb betüvel három leit. 
Aegkisebb apróhirdetés husz lei, több- 
szöri közlés esetén egyenkint tizen- 

8t lel. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 

Mivatal nem közölheti. Ilyen hirdeté- 
sekre a jeligével ellátott irásbeli aján- 
lafot kell beküldeni a kiadóhivatalnak. 
A hirdetési dij minden esetben 

slőre fizetendő, mert számlakiirás és 
pénzbeszedő kiküldetése megdrágitja 
a birdetést. 

TÉSE 
s eredményes 

1982 MAJUS 14. 

Apróhirdetéseket felvesz : 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadó 

ulvatala, Szentgyörgy-tér 4. 
Gyárvárosban : Kardos-trafik, Kos 

esth-tér és Gránátos-utca sarok. 
Józsefvárosban: March-trafi k 

Kattl-tér. 

Házasság 
Komoly urinő 

35 éves rom. kath. házasság céljá- 
ból megismerkedne komoly intelli- 
gens uriemberrel. Cimeket „vagyo- 
nos" jeligére a kiadóba kérek. (230) 

Elfoglaltságomnál 
fogva ezuton keresem jövendőbeli- 
met. Keresztény özvegyember, har- 
minchatéves, gyári üzemvezető va- 

gyok. Biztositott jövedelmemen kivül 
jelentékeny ingatlanvagyonom, pén- 
zem van, érthető tehát, ha ujabb 
nősülésemnél a hölgy személyiségét 
tartom szem előtt. Kisgyermekemnek 
gondos anyát és magamnak hüséges 
hitvestársat keresek. Nincsidőm fe- 
feleslegesen ismerkedni, ezért csakis 
gyermekszerető és otthonkedvelő 
hölgy levelét kérem „Családszerető 

Füszerüzlet 
sürgősen és jutányosan eladó. Meg- 
kereséseket „Forgalom" jeligére a 
kiadóba kérek. (500) 

Udvari 2 szoba 
konyha előszoba, éleskamra azonnal 
vagy ire kiadó. IV. Csillag u. 37. 

(532) 
Két üzleti jégszekrény 

jutányos áron eladó. Megtekinthetők 
a temesvári Sörgyár raktárában. 
Mednyánszky István városház utca 9 

2 fagylalthütő-pult 
és egy két kerekü tolókocsi jutá 
nyos áron eladó. Hotel Terminus 
portásánál. (534) 

(877) 

Szerény, kis Dutorozott 
szoba teljes ellátással kiadó. Hu- nyadi-ut r0, földszint 8. Elite mellett. 

(535) 
Két szobás 

lakás lehetőleg Belvárosban augusz- 
tus 1-re kerestetik. Cimeket „Au- gusztus 1* jeligére a kiadóba ké- rek. (900) 

Irógép 
Remington Portables használt, de 
jó karban lévő megvételre kerestetik. 
Cimeket ármegjelöléssel Prohaszka 
Antal, Jimbolea cimre kérek. (527) 

HALLÓ! HALLÓ! 
Értesitem a nagyérdemü közönsé- 
get, hogy az ujonnan berendezett 

Resfadrapt Heidelberg 
Zongora 

bécsi gyártmány sürgősen és olcsón jeligére főkiadóba. (Bostrestante pa- eladó. Cimeket „Olcsó és jót jel- pirkosárba) (852) igére a kiadóba kérek. (800) 

Alkalmazás 
Temesvár, Nagyszeben, Marosvásár- 
hely, Kolozsvár, Brassó, Szatmár, 
városok területére a kis mechaniku- 
sokat állandóan látogató agilis szak- 
mabeli képviselőket keresek 1000/0 os 
garancia mellett 

„Semperit 
kerékpárgumi és gumikellékek in- 
tenziv terjesztésére: Hirschmann 
Károly, Árad, Str. Gh. Lázár No. 17. 

(863) 
Mindenes 

bejárónő ki a főzéshez is ért, és egy 
kisebb leány a háztartás részére 
felvétetik. Hollo u. 25/b főldszint 
balra (533) 

Mindenes leányt 
ki jól főz, hosszabb bizonyitványok- 
kal május 14-iki belépésre keresek. 
Csakis megbizható egyének jelent- 
kezzenek Belváros, Aradiut 8. Bá- 
náti Faipar, Teufel ig.-nál. (529) 

Allást keres 
Fiatal házaspár 

házmesteri állást keres. Csépay István 
IV., Pacsirta utca 3. (517) 

Apolónőnek 
ajánikozik középkoru özvegy nő, 
hosszabb bizonyitvánnyal, vidékre 
is megy. Héréknél II. Háromkirály- 
utca 20. (530) 

Lakás 

Str. Dacilor (Fő-utca) 18. 

megnyilt 
Jó konyha, - házon kivül is, - kitünő italok! - Figyelmes kiszolgálás! - 

Szives párttogást kér 

Erhardt Károly vendéglős 

3 esetleg 4 szobás 
modern lakás augusztusra és rszoba 
konyha éleskamrából álló lakás ju- 
liusra kiadó II. Sörházfasor 1r(522) 
E Er E E E E E E E Ea Et E E E Em E 

Tükörgyár 
diszmű üvegárugyár 

Üvegnagycsiszolda. Különle- 
gesség: hajlitott üvegek. 
Vállalunk mindennemű javitást 

MAUSZ Testvérek 
Timisoara II. Str. Neculcea (lona u. 
Turulnál) 18 Tel. 11-21 

Különféle 
Bicikli engedély 

Peinhardt Ferenc névre szóló elve- szett. Megtalálója a rendőrségen adja le. (536) 

Almási IHonka 
pirosigazolványa elveszett. 
lálója a rendőrségen adja le. 

50.000 lei kölcsönt 
jól biztositva, keresek. - Cimeket 

Megta- 

(537) 

350.000" jeligére a kiadóba kérek. 

(538) 

15 leiért sz / 

leiért egész hétig 
özzzzt 

HIRDETJÜK KIADÓ LAKÁSÁT! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

Adás-vétel 
Családi ház 

közel a villamoshoz, forgalmas sarok- 
helyen lévő, bármilyen célra alkalmas 
üzlethelyiséggel sürgősen eladó. V. 
Mircea cel Batran 45. uj szám. 

a 

1 szoba konyha 
mellékhelyiségekkel! 

juniuc I-re 

szobá Z Butorozott szoba 2odera Irodahelyiség 
külön bejárattal, fürdő- azonnalra vagy azonnalra 
szoba használattal aususztus 1-re 2 szobás 

azonnal Erzsébetváros, Jósika-u. 20 Belváros, Mercy-utca 3. Józsefváros, Bem-utca 10. Közelebbit: Dr. Gyulay, ajtó 5. 8 szobás teljesen Jenőherceg.utca 8 modern 
azonnalra 

Erzsébetváros, 
(a házmesternél) 

Telefon 23-34. 

Holló-u. 3. Saroküzlethelyiség 
Erzsébetváros, Holló-u. 3. 

(a házmesternél) 8 

Butorraktár 
feloszlatása miatt mélyen feszállitott árak csak 

Winkler R. 
Temesvár-Gyárvár, Buziási ut 12. sz. 

mellett. 

szobás teljesen 
jalezeg léy: Dr. Gyulay, 
(űrdőszobával enőherceg-utca 8. szám 2 szopa konyta aus. Í-re Telefon: 38.84. 

Erzsébetváros, Mühle Vil- ; Erzsébetváros, Korona- mos-utca 1 Üztethelyiség utca 13. Erzsébetváros, Tirol-u 78 
Erzsébetváros, Str. Decem- száraz pincével vrie 20/23. 6.os villamos azonnal 

azonnalra 

Belváros, Mercy-utca 3 

Belváros, Lonovics-u. 12. 

l 

Munkájukban támogassuk a 
vakokat ! 

Tagjaink kosár és nádszék fonással 
házicipő készitésével, 
zongora-hangolással foglalkoznak 
mühelyünkben mindennemű kosá 
és kerti butor javitást is vállalunk 
levelezőlap hivásra a munkánkér 
házhoz is megyünk a. n é. közö 
ség szives támogatását kéri a „Va- kok egyletet Erzsébetváros Bosta 
utca 2. 

(5090) 

Saját orvosa 
mondja, hogy 

egyedül csak az 

Ha Budapestre jön, azáii- 
Hjon meg a dunaparti eleő- 
i rangu 

BRISJOL 
mert olcsó áron nyujt 
mindent: szép szobát, 
kitünő ellátást és szóra- 
kozást, hisz ugy a dél- 
utáni teánál, mint az esti 
vacsoránál tánc van. 

Mindezt (szobát teljes ki- 
tünő ellátással) - a szeba 
fekvésétől függőleg - 
már napi i2- pengéért 
kaphatja. 

akövetkező kioszkokban kapkbató: 

a Turul cipögyárnál 

Hirdesse kiadó 

lakását e rovat- 

ban 

4 szobás modern 
aug. I-re 

Gyárváros, Vadászerdei-ut 
9. (villamos megállónál). 
Közelebbit: Mednyanszky 
Városház-u. 9 

Papneveldei bérház. 

Üzlethelyiség 
azonnal lakással 

Ronác, Hertelendy-u. 13. 

a Calea Grivi a pályavdvar előül Fatkdeskka 

BUKARESTBEM 

a főpostánál 

aa I. sz. postánal 

a Bul Elisabetárn 
eluvra' mellett 
Bercovici banknál 
Hotel Bristolnál 
Hotei Frinciárnál 

a Calea Vicioriein 
a liberális pártkiubnál 

totelegana előtt 
sSelect" moxi mellett 
Hotel Grand előtt 
Atheneum mellett 


